
2018D30398 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de brief van de Minister 
van Financiën van 16 mei 2018 houdende het rapport Resultaten 
verantwoordingsonderzoek 2017 bij het Ministerie van Financiën en 
Nationale Schuld (Kamerstuk 34 950 IX, nr. 2) de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de regering voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Anne  Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Van Zuilen 
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Nr. Vraag 
1. Bevatten de beleidsmatige mutaties in de slotwet mutaties die niet 

tot een overschrijding van het goedgekeurde verplichtingen- en/of 
uitgavenbudget op begrotingsartikelniveau hebben geleid en/of die 
niet eerder aan Tweede Kamer en de Eerste Kamer der Staten-
Generaal zijn gemeld? 

2. In welk jaar verwacht men de verhoogde apparaatsuitgaven? 
3. Wat is de oorzaak van de verminderde externe inhuur bij de 

Belastingdienst? 
4. Wat is de oorzaak van de verminderde uitgaven aan ICT? Is dit 

uitstel of afstel? 
5. Kan de belastingrente voor de laatste vijf jaar gegeven worden? 
6. Wanneer wordt gevolg gegeven aan het verzoek gedaan bij het 

Belastingplan om de houdbaarheid van de hoge belastingrente 
nader te onderzoeken? 

7. Waarom is de afdracht van de Nederlandse Loterij later 
ontvangen? 

8. Hoeveel is er daadwerkelijk afgelost aan de staatsschuld in de 
laatste vijf jaar en welk gedeelte hiervan vindt zijn oorsprong in het 
niet herfinancieren van bestaande schuld? 

9. Waarom was het budget voor werving bij de Belastingdienst te 
bescheiden geraamd? Welke grondslagen en veronderstellingen 
lagen er onder die raming? Welke lessen worden hieruit geleerd? 
Wat zijn de effecten hiervan op de slagkracht van de Belasting-
dienst? 

10. Welke stappen zet het kerndepartement concreet om de zorgen 
van de Algemene Rekenakmer met betrekking tot de IT-systemen 
rond het beheer van de staatsschuld en het schatkistbankieren weg 
te nemen? 

11. Hoe wijken de eisen die Nederland stelt wat betreft de ratio’s/
kapitaalbuffers af van de eisen van Basel-III? 

12. Wat mist er in de administratie van de Belastingdienst om te 
kunnen monitoren of aan de voorwaarden van de remplaçantenre-
geling is voldaan? 

13. Waarom stopt u met het volgen van en rapporteren over de 
remplaçantenregeling? Vindt u niet dat de Rekenkamer en 
daarmee het parlement moet kunnen beoordelen of dit rechtmatig 
wordt toegepast? 

14. Op welke ratio’s wordt gedoeld wanneer er gewag wordt gemaakt 
van «kapitaalbuffers»? 

15. Welke minimale vereisten hanteert Nederland wanneer het gaat 
om de ratio’s/kapitaalbuffers? 

16. Wanneer verdwijnt de reservering van de Europese Financiële 
Stabiliteitsfaciliteit (EFSF) van de begroting, aangezien het 
Europees Stabiliteitsmechanisme (ESM) het EFSF dient te 
vervangen? 

17. Bent u voornemens het advies van de Algemene Rekenkamer over 
te nemen, met andere woorden: «het versterken van de sturing, 
beheersing, verantwoording en bijsturing van het programma van 
de Investeringsagenda op korte termijn realiseren, parallel aan het 
dringen noodzakelijke verdere herijkingswerk»? Denkt u dat het 
haalbaar is om deze adviezen over te nemen, hoe denkt u dit te 
gaan doen en op welke termijn kan u deze adviezen hebben 
uitgevoerd? Wat zijn voorts de gevolgen als deze adviezen niet op 
redelijke termijn worden uitgevoerd en welke kosten zijn hier dan 
mee gemoeid? 

18. Hoe kan worden verklaard dat in 2017 maar 154 van de 398 fte zijn 
opengesteld voor werving? 

19. Is het mogelijk de garanties in het kader van de exportkredietverze-
keringen op te splitsen naar bedrijfssector? 
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Nr. Vraag 
20. Hoeveel kost het beheer en onderhoud van IT-systemen de 

komende jaren en zijn deze middelen beschikbaar?
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